



壬寅年九月廿四
2022年10月19日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12234号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

立足岗位埋头苦干 守正创新勇毅前行

党的二十大报告在我省一线职工中引发强烈反响



二十大精神进企业

连日来,仙居县总工会通过各种形式认真学习党的二十大报告。仙居各级工会结合“班前十分钟活动”,进企业宣讲党的二十大精神。

图为仙居县总工会党组书记书

托。”杨金龙表示,新时代是产业工人成长成才的黄金时代,作为技校老师,要引导学员坚定不移走好技能成才、技能报国之路。

让劳动精神在共富路上激发强大动能

“在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神”,聆听习近平总书记的报告,全国劳模、浙江新菱电机有限公司技术组组长杨文杰感到无比亲切和温暖。心中有光、素履以往。从1999年进入公司工作以来,杨文杰始终坚守在电气设备维护维修、设备改造生产一线,在精心打磨每一个零件、精准操作每一道工序中,让劳动精神在一线岗位上熠熠生辉。他表示,作为一名劳模,要切实发挥示范引领作用,让劳动精神在共富路上激发强大动能,谱写“中国梦·劳动美”的新篇章。

劳动是一切幸福的源泉。习

分钟活动”,进企业宣讲党的二十大精神。

记者潘仙德 摄

近平总书记在报告中强调,要“实

施就业优先战略,强化就业优先政

策”“使人人都有通过勤奋劳动实

现自身发展的机会”,这在蒋教芳

心里产生了强烈的共鸣。从打包、

分拣、派件等一线岗位成长为杭州

工匠、浙江申通快递有限公司工会

副主席,蒋教芳深切感受到,在新

时代,劳动者的每一份付出都能受

到尊重、得到回报。尤其是党和国

家对新就业形态劳动者的关心关

爱更是让他深有感触。2019年春

节前夕,习近平总书记在北京亲切

看望坚持工作的“快递小哥”,称

赞他们“像勤劳的小蜜蜂”。“作

为快递行业从业者,我们深受感

动,也更坚定了用辛勤劳动实现共

同富裕的信念。”他表示,身处最

好的时代,要弘扬劳动精神,擦亮劳

动底色,用奋斗成就自己的精彩人

生。

“坚持按劳分配为主体、多种

分配方式并存,坚持多劳多得,鼓

励勤劳致富”,对于浙江聚弘凯电

气有限公司装配工叶伟杰来说,习近平总书记在报告中的这一论述正在化作一场生动的实践。在公司“共同富裕计划”的推动和自己的努力下,他的月薪从2017年刚入职时的5000元提高到2021年的1万元,实现了收入倍增。这些年来,叶伟杰取得了高级电工证和助理工程师证,每一次技能提升、职称晋升,都体现在“工资条”上。因为表现优异,他还成为公司持股员工,去年领到了3万多元的分红,与企业共享发展红利。“作为一名普通劳动者,我坚信只要自己肯努力,坚持辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,就会赢得更美好的未来。”

让青春力量在新时代绽放绚丽光彩

“当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明”,习近平总书记对青年一代的深情勉励让金华八婺金匠、金华小木头文化创意有限公司艺术总监廖江凌感到无比振奋。“作为新时代的青年,真切感受到我们的国家越来越强大,我们每个人的成长之路越走越宽广。”他表示,要牢记习近平总书记“怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成”的殷殷嘱托,弘扬工匠精神,勇于创新突破,将个人的梦想融入到实现中华民族伟大复兴的“中国梦”。

“这些年,我和身边年轻的团队一起,在一线岗位上经历了在浩如烟海的文献中寻找灵感的乏味,在繁多的数据中探索方向的枯燥,在无数次失败中总结经验的苦闷。尽管如此,大家依然百折不挠,跌倒了再爬起来,最终,先后在类胡萝卜素、维生素A 及其中间体等领域取得重大突破,极大降低了产品的成本,增强了企业核心竞争力。”回顾这些年的成长经历,对照总书记在报告中的殷切期望,浙江医药股份有限公司90后一线研发工作者宋少奇感到热血沸腾,“我们一定会牢记总书记的嘱托,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。投身于研发一线,成长在研发一线,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

(采写记者:阮向民、曾晨路、胡翀、羊荣江、张浩呈、程雪、李凡、潘仙德)

党的二十大代表张赛芬: 为国家培育更多高素质技能人才



党的二十大代表张赛芬。

记者金钩胤报道 这是党的二十大代表、舟山职业技术学校教师张赛芬首次参加全国党代会。

“报告中的很多‘金句’我都划了重点,做下了标记。”认真聆

听习近平总书记所作的报告后,

张赛芬说,报告中让她最有感触的,是“要办好人民满意的教育”

“落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主

义建设者和接班人”等与自己工

作相关的内容,“这为职业教育

发展指明了方向,规划了前景,更让我对职业教育的未来充满

了期待。”

1997年调到舟山职业技术学校至今,张赛芬深知职业教育是国民教育体系和人力资源开发体系的重要组成部分,不仅关乎人民通过高质量就业满足对美好生活的需要,也是推进人力资源强国建设的重要途径。因此,张赛芬在担任班主任的时间里,从不放弃任何一名学生,全身心地投入到对每一个职教学

生的培养中。

“要了解学生的专业内容,走进专业,才能更好地进行班级管理和服务学生引导工作。”作为一名班主任,张赛芬出现最多的地

方不是自己的办公室,而是所带班级的各个实训车间。为了能“零距离”地了解学生的专业,张赛芬还特地考取了钳工中级工证书。“老师是学生最好的榜样,我作为一个非专业女老师,可以通过努力考出来,学生们也一定能够行。”

汽车修理、数控铣床、焊工技术……多年来,张赛芬为了能胜任不同专业班级主任的岗位,自发学习了多项专业技术。在她的言传身教下,一批又一批学生实现了从初中阶段“差生”向有一技之长“学霸”的完美蜕变。毕业的学生之中,有上市汽车公司的售后经理、有航行在大洋上的高级船员、有船舶配件制造厂的负责人……“我希望通过我的教育,让学生将来能在蓝领的岗位上,创造出金领的价值,成为一名‘金蓝领’。”

“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。”张赛芬说,报告中将教育、科技、人才“三位一体”相结合这一亮点让她对职业教育有了新的感悟,也为她培育更多“金蓝领”指明了方向。“在今后工作中,我会牢牢抓住教育强国、科技自强、人才引领三条主线,将社会主义核心价值观贯彻人才培养全过程,引导学生养成爱岗敬业、追求卓越的品质,落实立德树人根本任务。同时,通过‘校中厂’‘厂中校’的培养方式,让学生更好地进入‘工作角色’,在‘产教融合’中不断增强学生自主创新能力。”

科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。在张赛芬看来,这不仅是大会报告对科技、人才、创新关系的定义,更将成为广大职业教育者踔厉奋发、勇毅前行的奋斗目标。“我将为国家培育更多立足高端产业和产业高端的高素质技术技能人才,在‘聚天下英才而用之’的号召下,引领他们聚集到党和人民事业中来。”

天井圆桌会 齐学共进步



昨日,桐庐县桐君街道迎春社区“天井圆桌会”上,“楼下书记”、楼道长以及居民代表通过报纸学习党的二十大报告内容。

近年来,桐庐县针对社区力量不足,党员联系群众不紧密和

居民反映晚上、双休节假日有事找不到人帮忙等问题,建立了社区党支部书记轮流值班制度,在社区一楼设立党员会客厅,接待服务居民群众,逐步形成“楼下书记”工作法。

通讯员徐军勇 摄

从“小家”看“大家”——工报记者走进职工家庭感受时代巨变

每一次“披星戴月”都是向着梦想进发—— 胡威:在智慧港口时代中 闯出一片天



记者李国峰报道 傍晚时分,一辆班车准时出现在舟山普陀东港街道海洲一品花园小区,舟山甬舟集装箱码头有限公司(以下简称甬舟公司)的胡威和刘小芳夫妻俩准时下车、回家。几年前,胡威在这里实现了自己的一个梦想——在舟山安家。

走进胡威家中,不大的客厅和房间很整洁,落款2015年的奖状——“公司年度先进生产(工作)者”摆放在书桌显眼处,这是胡威来到舟山获得的第一份荣誉,被他当作宝,“这张奖状见证了我多年来披星戴月抢修设备的历程,同时也为了更好鞭策自己。”

胡威是湖北人,2009年大学毕业来到甬舟公司成为工程技术部的一名电气维修助理,风华正茂的他第一次登上30米高的龙门岸

桥俯视金塘岛时,高度机械化、电气化的码头装卸设备运作的宏大场面令他心潮澎湃,也在那时,他暗下决心:要成为港口技术工人中的佼佼者,在智慧港口时代中闯出一片天。

于是,他开始见缝插针地提升自己的专业能力,向着成为一名电气工程师进发。“在海岛工作而且能干出成绩的人,一定踏实肯干、善于钻研的人。”甬舟公司的工会主席金冬琴介绍说,“这几年,集装箱码头智慧化建设步伐加快,公司工会经常性组织技能竞赛,总能看到胡威的身影;每次有重大设备的抢修和智能化改造,他场场不落。

2015年,工作6年的胡威评上年度先进生产(工作)者,这张奖状不仅成为胡威“拼搏”的见证,更成为他接续奋斗的精神动力。

“以前是披星戴月赶去抢修,现在是挑灯夜读。”刘小芳的打趣里饱含着对丈夫的支持和鼓励。胡威对此则表示,“港口技术工人要不断提升自我,努力成为智慧型电气工程师,和港口一起实现自身跨越式发展。”

翻看胡威书桌上的学习书籍,《C++教程》、《港口机械自动化控制系统应用》、《电器与可编程控制器应用技术》……尽管靠着自己的努力,住房条件和生活条件已经有了很大改善,自己的梦想也在逐一实现,但一开始来到舟山时许下的“闯出一片天”却还在路上,“现在我们正在搭建智能控制系统,正式上马后,一个司机可以同时操控多台设备,节约人力,提高效率……”深夜,说到尽兴时,胡威眼中充满了期待。



中国农业银行
大行普惠 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com
中国银行
BANK OF CHINA
BEIJING 2022
Olympic Winter Games Beijing 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022
合作伙伴